

禍港自食其果 民主黨正式散檔

港政界人士批多年來勾結外力 走到盡頭屬必然結局

反中亂港組織民主黨昨日舉行特別會員大會，議決清盤事宜。民主黨主席羅健熙會後見記者時表示，黨內已正式表決解散、清盤，民主黨的運作昨日結束。他亦透露，民主黨總部會址將在年底前交吉，料12月31日前清場。多名香港政界人士昨日接受香港文匯報訪問時表示，民主黨多年來勾連外部勢力，嚴重背離「一國兩制」初心，最終走到自食其果的終點，他們認為這是歷史必然、法治所彰、民心所向。

●香港文匯報記者 苗妙妙、李影、鏡棠

港區全國人大代表、香港立法會議員陳勇表示，民主黨的解散是歷史所趨。從國家安全角度看，民主黨清盤也是對市民，尤其是青年的一堂教育課：只有堅定愛國愛港、真正為香港與國家謀福祉，站穩國家安全立場，才有長遠發展；否則到最後只會走上死路。他同時向類似組織發出警示：及早作出正確抉擇——要麼回歸愛國愛港陣營；要麼自行解散，切勿誤入歧途。他指出，民主黨的決定彰顯一系列維護國家安全法例的實施，為香港社會依法維護國家安全提供保障。

長期反中亂港劣行不斷

港區全國人大代表徐莉表示，民主黨的解散和清盤，是其長期從事反中亂港活動的必然結局。回顧民主黨過去種種劣行，包括參與「35+」串謀顛覆案和2019年黑暴，鼓吹所謂的「違法達義」，不斷煽動仇警歪理，長期充當美西方反華勢力在香港的代理人，其部分黨員亦因觸犯香港國安法面臨法律制裁或已潛逃。如今民主黨解散是咎由自取，這既是法治的勝利，更是人心的選擇。她相信，站在由治及興的新起點，在中央政府的大力支持下，徹底告別政治亂象的香港，必將在融入國家發展大局的過程中再創輝煌。

全國政協委員施清流表示，反中亂港組織民主黨正式宣布解散清盤，這一結果既然是其長期背離「一國兩制」、勾結外部勢力的必然下場，也是「愛國者治港」原則深入人心的生動體現。歷史早已證明，任何企圖分裂國家、破壞香港穩定的行徑，都是違背憲法和基本法精神，違背全體香港市民的共同意願，必然遭到法律的嚴懲和歷史的唾棄。隨着「愛國者治港」原則全面落實，香港選舉制度不斷完善，立法會重現務實為民的新氣象，全社會凝聚起「拼經濟、謀發展、惠民生」的強大共識，香港正堅定邁出由治及興的堅實步伐。

背離市民根本利益 失去存在合理性

香港立法會議員陳家珮表示，民主黨解散可謂意料之中。多年來，該黨打着所謂「民主」旗號，卻在實際行動中不斷挑動社會矛盾，甚至配合外部勢力，企圖阻撓香港的繁榮穩定。這樣的組織，早已背離了市民的根本利益，也失去了存在的合理性。事實證明，任何反中亂港的政治勢力都不可能長久。隨着香港社會全面進入由治及興的新階段，市民更加渴望務實的政策、穩定的環境和長遠的發展。民主黨的解散，正是歷史的必然，也是社會的選擇。



●香港文匯報曾多次揭露民主黨昔日的惡行。



被控暴動罪。
元朗站打鬥事件，林卓廷率
大批人員到現場叫囂挑釁，
資料圖片



許智峯曾與暴徒一同
港版「顏色革命」禍首之
立

資料圖片

長期勾結西方反華勢力 損港人利益福祉

香港文匯報訊（記者 林泉）民主黨長期勾結美西方反華勢力，抹黑中央及特區政府，多年來進行反中亂港活動嚴重危害國家安全，損害香港和香港市民的利益福祉。

鼓動「制裁」並為外力製造輿論

2018年，民主黨設立所謂「國際事務委員會」，表面聲稱促進國際了解香港，實則為勾結外部勢力提供掩護。該委員會成立不久，香港即爆發修例風波。黨內成員李柱銘、涂謹申、許智峯等人頻繁往返西方國家，鼓動對香港進行所謂「制裁」，為反華勢力製造輿論。

被稱為「禍港四人幫」的民主黨創黨主席李柱銘、民主黨前主席何俊仁、黎智英和陳方安生，長期與外部勢力保持聯繫。何俊仁則曾擔任反中組織「華人民主書院」創會董事，在2014年非法「佔中」前夕，邀請「台獨」分子來港提供所謂「抗爭培訓」。即使在香港國安法實施後，仍繼續與海外反華勢力保持聯繫，並為「親密戰友」黎智英支付10萬港元的人事擔保。

民主黨前主席劉慧卿亦與多國領事接觸頻繁，早在2015年便與多名反對派議員與英國、

荷蘭、希臘、愛爾蘭、波蘭等歐盟11國駐港領事會面商談政改，2016年就銅鑼灣書店事件與20多國領事會晤，2019年又與當時的美國駐港總領事唐偉康會面，表達所謂對「一國兩制」的憂慮，2020年再與德國駐港總領事林文禮討論「香港人權問題」云云。

餘孽潛逃海外續借題干涉港務

2020年底，許智峯潛逃至澳洲，李永達亦於2021年逃往英國，雖聲稱「退出」民主黨，但其後行徑仍延續該黨的一貫立場。許智峯在海外頻繁參與外國聽證會，游說西方國家放寬對港人的「救生艇計劃」，更慇懃聯合國派特使「監察香港人權狀況」，干預香港事務。他又開設網上平台發表煽動言論，鼓吹「港獨」「台獨」，甚至號召投白票及煽惑「杯葛」選舉。

李永達則於2022年出席被中央政府制裁的境外反中亂港組織「香港民主委員會」的網上論壇，繼續發表反中亂港言論，企圖在海外煽動對特區政府的不滿情緒，更宣稱「希望5年後聚集10萬港人」到倫敦的中國大使館外集會云云。

民主黨多名區議員更視區議會為遊樂場，不斷鼓吹仇警歪理，懶理民生。例如，2020年1月，時任民主黨中西區區議會主席鄭麗玲與該黨區議員甘乃威等在時任警務處處長鄧炳強出席中西區區議會會議時，不斷不擇手段侮辱、為難在場官員。

香港文匯報訊（記者 林泉）禍港逾30年、劣迹斑斑的民主黨長期以所謂「自由」「民主」作包裝，實際上不斷干擾香港法治與社會秩序。自成立以來，民主黨長期扮演反中亂港「急先鋒」的醜陋角色，其成員不僅不斷透過各種手段阻礙特區政府依法施政、癱瘓議會，更與激進勢力暗通，不斷鼓吹仇警歪理，更是港版「顏色革命」的罪魁禍首之一。

與「佔中三丑」站同一陣線

在2014年非法「佔中」前夕，民主黨已公開反對中央制定政改方案時顧及維護國家安全的需要。時任民主黨主席劉慧卿曾揚言，一旦全國人大常委會決定特首普選參選人要獲過半數提委會支持才能「出閘」，民主黨便會立即聯同「佔中三丑」行動。

民主黨聯同「佔中三丑」等勢力，推動學界罷課，激化對立，令原本聲稱「和平」的行動迅速演變為暴力衝擊，更有大批學生強闖政府總部。民主黨創黨主席李柱銘、時任主席劉慧卿、前主席何俊仁更多次到場「聲援」「打氣」，並一再抨擊警方執法，變相助長非法「佔中」，嚴重影響社會安寧。

與黑暴關聯密切

民主黨更在2019年與黑暴分子同流合污。2019年7月21日晚，元朗站發生打鬥事件，時任民主黨立法會議員林卓廷帶領大批人員到現場叫囂挑釁，被控暴動罪，今年2月正式判囚37個月。林卓廷更曾稱「很多議員同事已聘用參與『運動』的『手足』，亦用薪津支援很多朋友」及整場『運動』」，足以證明民主黨與黑暴的密切關聯。

在「35+顛覆政權案」中，涉及民主黨背景的被告多達9人，包括時任民主黨主席胡志偉、時任黨員黃碧雲、時任副主席尹兆堅、林卓廷，以及前任黨員區諾軒、趙家賢、范國威、柯耀林、鍾錦麟。案中4名首分子中，有3人為前民主黨黨員，作為首犯的戴耀廷亦與民主黨關係密切，被判監禁10年。

香港國安法實施後，多名時任民主黨立法會議員毫不收斂，仍繼續散播煽動言論，在社區懸掛「香港人反抗」等反中亂港橫額。

「拉布」癱瘓議會 阻礙施政進程

民主黨亦長期透過「拉布」等手段癱瘓議會，阻礙施政進程，罔顧市民福祉。在2018至2020年多場立法會會議中，包括2018年「一地兩檢」會議、2020年5月內務委員會會議、2020年立法會多個事務委員會選舉正、副主席，以及同年10月15日的會議，煽暴派議員多次為阻止議會議程刻意爆發衝突，被控違反《立法會（權力及特權）條例》，當中包括民主黨議員尹兆堅、林卓廷、黃碧雲及許智峯4人，他們均被控藐視罪，2022年12月，尹兆堅、林卓廷、黃碧雲向法庭認罪，許智峯則因棄保潛逃，警方向他發出通緝令。

民主黨多名區議員更視區議會為遊樂場，不斷鼓吹仇警歪理，懶理民生。例如，2020年1月，時任民主黨中西區區議會主席鄭麗玲與該黨區議員甘乃威等在時任警務處處長鄧炳強出席中西區區議會會議時，不斷不擇手段侮辱、為難在場官員。

香港文匯報訊（記者 蕭景源）

警務處國家安全處上周四（11日），首次引用《維護國家安全條例》第十三條「非法操練」罪拘捕9名男子後，翌日晚上再以同一罪名拘捕一名26歲女子。案件經進一步調查後，國安處於前日落案起訴其中兩名分別24歲及25歲男子，他們合共被控一項串謀顛覆國家政權罪。案件將於今日（15日）上午在西九龍裁判法院提堂。

兩男被控串謀顛覆國家政權罪今提堂

至於該名被捕女子及案中其餘被捕男子已獲准保釋候查，須於明年1月中旬再向警方報到。警方調查顯示，有團夥組織一班反政府者，在新蒲崗一工廠大廈單位內進行類似軍事形式的非法操練，包括槍械操練、刀術、格鬥術及無線電通訊訓練等，部分人更曾以黑暴常用的裝束現身大埔火災現場，動機可疑。

行動中，人員在該涉案單位檢獲一批疑用作非法操練的攻擊性武器，包括氣槍、仿製軍刀，疑用作自製槍械的3D打印機，以及一批爆炸品，更有一批與黑暴有關的反政府標語和繡章等。

警方提醒市民，串謀顛覆國家政權屬嚴重罪行，首次定罪可被判處監禁10年以上的有期徒刑，市民切勿以身試法。

《蘋果》屢製假新聞 手段卑劣搞亂香港

報道無中生有

2019年9月，《蘋果日報》曾在關於所謂「8·31太子站事件」的相關報道中，抹黑警方曾在太子站展開所謂的「無差別攻擊」，完全無中生有。

惡意剪輯顛倒是非

2019年10月，藝人馬蹄露途經旺角時遭暴徒打到頭破血流，馬蹄露隨後出手自衛，卻被《蘋果日報》惡意剪輯，將現場視頻片段前後掉轉，令其他人誤以為「馬蹄露先出手攻擊暴徒」。

抹黑警方圍海港城趕客

2019年12月，警方駁斥《蘋果日報》以「助理指揮官便衣圍海港城趕客」為題的報道，強調當時警方行動是為防止暴徒在商場大肆破壞，但多次被激進示威者包圍，並非該報所指「企圖拔槍」和「圍海港城趕客」。

暴徒搗亂反指警打人

2019年12月，當日有暴徒在上水區內商場聚眾流竄，肆意滋擾喝罵店內顧客，向部分店舖投擲鐵釘，拉扯腳踢旅客行李，《蘋果日報》報道卻使用誤導性標題「上水『和你shop』警製亂打人拘捕」，反指「警察濫捕」云云，嚴重不符事實。

屈途人助警察插贓

2019年12月，《蘋果日報》指警方「未知有否檢走做證物，有插贓嫁禍之嫌」，警方駁斥指當日有途人目擊一名男子被警察追捕時掉下一個鎚子，途人於是把鎚子踢向警察一方並向警方交代經過，以協助警方取證，警方已檢取證物及向該名目擊者錄取口供。

抹黑警方合法拘捕行動

2020年1月11日，《蘋果日報》引述外科醫生文德麟（Darren Mann）的批評，誣告警方於2019年11月17日晚上在理工大學拘捕義務急救員。警方重申，特區政府早於11月28日發新聞稿否認指控。

造謠新屋嶺「警暴」

2020年1月12日，《蘋果日報》訛稱「有受害人」在新屋嶺拘留中心遭受「警暴」。警方強調，當時並沒有涉及該名聲稱為事主的男子的案件。

造謠疑犯電子設備送內地破解

2021年1月13日，《蘋果日報》以頭版轉載《華盛頓郵報》的一篇假新聞，造謠指警方將涉嫌違反香港國安法被捕疑犯的電子設備送往內地破解，警方嚴正澄清沒有此事，對於無中生有的失實指控，警方予以譴責。

香港文匯報訊（記者 李影）黎智英創辦的《蘋果日報》多年來屢屢被揭製造假新聞，帶來諸多不良影響。在修例風波期間，《蘋果日報》更是透過無中生有、惡意剪輯等諸多卑劣手段，搞亂香港。

（註：承接A1及A2頁）



資料來源：文匯報資料庫

整理：香港文匯報記者 李影

警國安處引「非法操練」罪再拘一女

警務處國家安全處上周四（11日），首次引用《維護國家安全條例》第十三條「非法操練」罪拘捕9名男子後，翌日晚上再以同一罪名拘捕一名26歲女子。案件經進一步調查後，國安處於前日落案起訴其中兩名分別24歲及25歲男子，他們合共被控一項串謀顛覆國家政權罪。案件將於今日（15日）上午在西九龍裁判法院提堂。

至於該名被捕女子及案中其餘被捕男子已獲准保釋候查，須於明年1月中旬再向警方報到。警方調查顯示，有團夥組織一班反政府者，在新蒲崗一工廠大廈單位內進行類似軍事形式的非法操練，包括槍械操練、刀術、格鬥術及無線電通訊訓練等，部分人更曾以黑暴常用的裝束現身大埔火災現場，動機可疑。

行動中，人員在該涉案單位檢獲一批疑用作非法操練的攻擊性武器，包括氣槍、仿製軍刀，疑用作自製槍械的3D打印機，以及一批爆炸品，更有一批與黑暴有關的反政府標語和繡章等。

警方提醒市民，串謀顛覆國家政權屬嚴重罪行，首次定罪可被判處監禁10年以上的有期徒刑，市民切勿以身試法。